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VERBALE Nr. 16 Direttivo del Comitato di Quartiere della Conca - Mandato V 

Data:  14/10/2024 ora di inizio: 20:30 ora di fine: 22:05 

presso la saletta sita in via I Maggio a Thiene, si è tenuto il Comitato di Quartiere della Conca per discutere il 
seguente ordine del giorno: 
 
1 - Approvazione del verbale seduta precedente;  
2 - Relazione \ aggiornamenti attività del periodo: nuovo centro commerciale via Val Cismon, elezioni San 
Vincenzo, Canto tradizionale della Nina, piste ciclabili nostra lettera del 24 giugno (Bici plan), CER,  .... ; 
3 - Assemblea di Quartiere del 18 novembre prossimo: inviti con sondaggio, luogo, pianificazione e format 
della serata; 
4 - Commissione Viabilità e Sicurezza del 9 settembre u.s.; precisazioni riguardo al Verbale; 
5 - Varie eventuali. 
 
La prima mezz’ora è aperta al pubblico 
 
Sono presenti alla riunione, in qualità di Consiglieri, i Signori: 

  Presente 

RIGONI GIAN RICCARDO Presidente √ 

PASQUALOTTO NICOLETTA Vicepresidente Assente giustificato 

PERLINI RENATO  Segretario √ 

MARTINI LUCA Tesoriere √ 

RIZZI GIOVANNI Commissione viabilità e sicurezza √ 

ARNALDI GIUSEPPE Consigliere √ 

BALASSO MIRELLA Consigliere √ 

BINOTTO LORENZO Consigliere √ 

CAVEDON LUCA Consigliere √ 

FIOCCO GIANNANTONIO  Consigliere √ 

MARTINI GERMANO Consigliere √ 

PANOZZO LINO Consigliere √ 

RAMON PATRIZIA Consigliere Assente giustificato 

SACCARDO LORELLA Consigliere Assente giustificato 

TODESCO ROBERTO Consigliere √ 

 
 
Presiede Rigoni Gian Riccardo, verbalizza Perlini Renato. 
 
Germano Martini, a cappello della riunione, riporta due massime, rispettivamente di M. Luther King ed 
Henry Ford: 

• “Ogni uomo deve decidere se camminerà nella luce dell'altruismo creativo o nel buio dell'egoismo 

distruttivo. Questa è la decisione. La più insistente ed urgente domanda della vita è: 'Che cosa fate 

voi per gli altri?” 

• “Non c’è esercizio migliore per il cuore di stendere la mano ed aiutare gli altri ad alzarsi” 
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1. Approvazione del verbale seduta precedente (08/07/2024) 

Il verbale della seduta precedente viene approvato all’unanimità. 
 

2. Relazione attività del periodo. 
2.1 Il Presidente Rigoni aggiorna il Comitato riguardo alla realizzazione del nuovo centro commerciale via 
Val Cismon: 
Una bozza di lettera riguardante tale realizzazione, da destinare alla Amministrazione Comunale, viene ora 
congiuntamente esaminata e discussa. Costituisce il seguito, con le osservazioni del Comitato, alla 
documentazione riguardante la realizzazione del nuovo centro commerciale, ricevuta in data 17 settembre 
(progetto dell’opera e allegati archiviati in Google Drive/Archivio Comitato Conca/Mandato 2023-26/Via 
delle Mimose_Piano Cesco). Ci attendiamo riscontro scritto o preferibilmente, quale seguito, invito ad 
incontro. 
Le osservazioni sono basate principalmente sull’analisi condotta su tale progetto dal Consigliere Luca Geom. 
Cavedon: 

• Impatto acustico (1): la valutazione previsionale di impatto condotta dal costruttore risulta 

attendibile solo se verranno rispettati i seguenti presupposti per noi in ogni caso non realistici: 

- operazioni di carico e scarico solo dopo le h 07.30, quindi durante le ore solari; 

- impianti di climatizzazione/raffreddamento spenti durante le ore notturne. 

• Impatto acustico (2): sulla scorta di quanto sopra si ritiene necessaria, per proteggere le abitazioni 

di via delle Betulle, una barriera acustica sia lungo il perimetro di confinamento dell'area scarico 

merci, che in prossimità degli impianti del freddo alimentare. 

• Impatto acustico (3): non troviamo indicata la zona di collocamento dei cassoni dei rifiuti. L’area 

non dovrà essere prossima a via delle Betulle. 

• Circolazione mezzi pesanti: entrata / uscita solo da Via Val Cismon con divieto di transito dei mezzi 

in via delle Betulle. 

• Circolazione automezzi: la realizzazione nell’area del tratto stradale lungo la roggia da Via Val 

d’Assa verso il Parco Sud (confermata e mai mesa in discussione - riferimento Commissione 

Viabilità e Sicurezza del 9 settembre u.s. secondo Protocollo Comunale 38343/ 2015) agevolerà il 

traffico attorno e in entrata / uscita dall’insediamento. 

• Protezione visiva tra insediamento e via delle Betulle: per assicurare l'efficacia della prevista 

mitigazione visiva con alberatura è necessario indicare la tipologia, il sesto d'impianto, il diametro 

del tronco già dal momento della piantumazione. 

• Impatto luminoso: riteniamo che le torri faro alte 18 metri recheranno disturbo sia per i residenti di 

via delle Betulle che per i veicoli in transito in zona. È auspicabile un abbassamento delle torri. 

• Pavimentazione parcheggio: da verificare che abbia adeguate caratteristiche di drenaggio affinché 

l’acqua piovana confluisca in falda. 

Si decide di pubblicare ns lettera anche sul sito del Comitato Conca. 
 
2.2 Il Consigliere Vecelli, tramite il Presidente Pro-tempore della Associazione dei Comitati Piero Salbego, ha 
indetto una riunione per il 23/09. Lo scopo era fissare l’elezione del Comitato San Vincenzo, invitando i 
Presidenti degli esistenti Comitati a far parte costitutiva del Comitato Elettorale. L’oggetto della riunione è 



 

 Verbale Direttivo 16-  2024 ottobre 14 - pagina 3 di 6 
 

stato subito smentito, in data 27/09, da una e-mail dello stesso Consigliere Vecelli al Presidente 
dell’Associazione dei Comitati, nella quale si sostiene la necessità di rinviare le elezioni in quanto sarebbero 
a distanza di meno di tre mesi dalle elezioni del Consiglio Provinciale. Il Comitato nota che gli elettori del 
Consiglio Provinciale non sono i cittadini elettori del Comitato di Quartiere, bensì i soli componenti del 
Consiglio Comunale, pertanto non si porrebbe l’ostacolo posto dal Consigliere Vecelli, ma quest’ultimo 
ribadisce l’impossibilità. 
Per ovviare a questo problema, quando dovessero ripetersi le medesime coincidenze, sarà necessario 
aggiornare in tal senso lo Statuto dei Comitati di Quartiere. La proposta di revisione è affidata ai Presidenti 
dei Comitati Conca e Santo, da presentarsi entro 28 ottobre 2024. 
 
2.3 Canto Tradizionale della Nina. L’Amministrazione Comunale, tramite l’Assessorato all’Animazione del 
Centro Storico, Sport e Tempo libero, dispone €1200 a favore dei gruppi per il canto della Nina. Inizialmente 
l’intenzione dell’Assessorato era di erogarli tramite l’Associazione dei Comitati, ma successivamente ha 
comunicato, formalmente con e-mail, che avrebbe provveduto in modo diverso. Ciò risolve il problema che 
si sarebbe posto presso l’Associazione dei Comitati di ripartire il contributo fra i gruppi canto Nina, che non 
corrispondono ad uno per ogni quartiere. 
 
 
2.4 La lettera del Comitato Conca, inoltrata in data 23/06 dal Presidente Rigoni al Sindaco Michelusi, 
all’Assessore alla Viabilità Zavagnin e al Coordinatore della Commissione Viabilità e Sicurezza Vecelli, 
raccoglie le considerazioni del Quartiere relativamente alle criticità delle piste ciclabili. A tale lettera non è 
stata data risposta, ma nella riunione del Consiglio Comunale in data 30/09/2024, il Consigliere Gecchelin ha 
assicurato che tale lettera è stata inoltrata allo studio esterno di consulenza, assieme a tutte le altre 
osservazioni pervenute. Durante la medesima sessione del Consiglio, è stata ribadita l’intenzione di collegare 
il Santo con la zona del Centro Commerciale conformemente al progetto di realizzazione della nuova bretella, 
cioè tramite via Campazzi.  Il nostro Comitato ritiene che tale collegamento sia troppo lungo, tale da 
incentivare attraversamenti azzardati della viabilità in prossimità del Centro Commerciale. Medesimo rischio 
per la zona commerciale di Via dei Pini (Burger King), il collegamento della quale non trova attualmente 
alcuna ipotesi di soluzione da parte della Amministrazione Comunale.  
Il nostro Comitato decide dunque di redigere, assieme al Comitato del Santo, una nuova lettera alla 
Amministrazione Comunale, nella quale si ribadisce la necessità di realizzare un attraversamento 
ciclopedonale della nuova bretella per collegare in modo “diretto” l’esistente pista ciclabile proveniente dal 
quartiere del Santo con la pista ciclabile di via Marconi. 
Sempre nel corso del Consiglio Comunale del 30/09, il Consigliere Gecchelin ha informato che lo studio 
esterno di consulenza sta redigendo una bozza di “Bici-plan” che verrà presentata per raccogliere ogni 
osservazione a riguardo. 
 
2.5 Ulteriore punto affrontato nel Consiglio Comunale del 30/09/24 è stato lo “Schema di atto costitutivo e 
di statuto della Fondazione di partecipazione Comunità Energetica Rinnovabile alto vicentino (CER Alto 
Vicentino)”. Relatore Consigliere delegato Gecchelin: la Fondazione Cariverona ha istituito un bando per 
erogare un incentivo economico. E’ stato possibile presentare 5 progetti CER tramite Impianti Astico e Reti 
di Comuni. Approvati due progetti di Rete: uno con Thiene come capofila e l’altro con Marano capofila ma 
inclusivo dei comuni limitrofi (quindi Thiene compare in entrambi i progetti). Trovato il modo affinché il 
controllo della CER rimanga pubblico. Il ricavato delle CER è destinato a fini sociali. Anche la Provincia di VI è 
intenzionata a costituire una CER provinciale. Non si esclude di coinvolgere la Provincia quale socio della CER 
Alto Vicentino in costituzione. Esito (provvisorio) della manifestazione di interesse per la costituzione della 
nuova CER: circa 15 manifestazioni. Dopo la costituzione della CER verrà fatta una promozione massiccia. 



 

 Verbale Direttivo 16-  2024 ottobre 14 - pagina 4 di 6 
 

Primo impianto: tetto della palestra. Possibili sviluppi: impianti sui tetti. Richiesta di voto per approvare lo 
schema di Atto Costitutivo e Statuto della CER. Approvato a maggioranza. 

 

 

3. Assemblea di Quartiere del 18 novembre prossimo: inviti con sondaggio, luogo, pianificazione e 

format della serata; 

Si è discusso e deciso quanto segue: 

- Fissata data e luogo della Assemblea: 18 Novembre, ore 20.30 presso CFP Saugo. Data e partecipazione 

confermata dalla Amministrazione Comunale. 

- Nel corso del prossimo Comitato di Quartiere, fissato per Lunedi 04 Novembre, definiremo il “format” 

dell’Assemblea. Ciascun Gruppo di Interesse dovrà presentare il proprio schema di intervento. Per 

assicurare buona efficacia, è necessario focalizzare obiettivi chiari e concreti. In Assemblea è prevista 

l’apertura da parte del Presidente (10 min), poi gli interventi dei Gruppo di Interesse (5 min ciascuno, 

durante i quali presenteranno le 2÷3 questioni/domande di maggiore attenzione. Dopo ogni intervento 

dei Gruppi di Interesse, la parola verrà data alla Amministrazione Comunale (tempo 15 min) per 

affrontare le medesime questioni ed esporre le risposte. Il tempo totale previsto è dunque: di 10 + 3 x 

(5+15)= 70 min, al termine dei quali (da 21.40 a 22.30 circa) si apre il dibattito con l’Assemblea dei 

partecipanti, solo alla fine, non fra un Gruppo di Interesse e l’altro, per evitare dispersione di tempo. 

- Nel corso dell’odierno incontro è stata avanzata la proposta che tutti gli interventi dei Gruppi di 

Interesse vengano proposti da un unico relatore, per evitare che l’attenzione del pubblico sia distolta 

dall’alternanza dei relatori. Da valutare. 

- Erogazione del sondaggio: distribuzione delle schede “porta a porta” sabato 9-domenica 10 Novembre. 

Poi altre schede vergini a disposizione durante l’Assemblea del 18/11 e consegna in occasione della 

Assemblea medesima. Con la distribuzione delle schede verranno distribuiti porta a porta anche dei 

volantini di AVA che promuovono il corretto smaltimento dei rifiuti (si provvede a ritirarli presso Ufficio 

Ecologia del Comune). 

- Scheda del sondaggio: viene rivista assieme la bozza proposta dal Presidente. Giungono alcuni 

suggerimenti per semplificare riducendo il questionario di due domande riguardanti rispettivamente la 

cura del quartiere e la gestione dei servizi acqua e rifiuti. 

  

4. Commissione Viabilità e Sicurezza del 9 settembre u.s. 

Precisazioni riguardo al Verbale: 
I punti contenuti nel verbale sono stati verificati in sede di confronto telefonico in data odierna, 14/10/2024 
tra il nostro Presidente Rigoni e l’Assessore ai Lavori Pubblici Zavagnin (che quella sera era assente). 
Numerose informazioni contenute nel Verbale sono parziali o necessitano rettifica. Si decide pertanto di 
redigere una comunicazione con destinatario l’Assessore ai Lavori Pubblici Zavagnin, ove si integrano i 
contenuti del Verbale con la nostra visione di quanto discusso in Assemblea e con quanto condiviso 
telefonicamente con l’Assessore stesso. 
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Con riferimento ai punti proposti dal nostro Comitato, le precisazioni rispetto al verbale sono le seguenti: 

- I lavori di sistemazione rotonda di via dei Quartieri su vie Valsugana e Val Cismon, di realizzazione di un 

passaggio pedonale rialzato in corrispondenza della farmacia, la collocazione di un semaforo a 

chiamata per attraversamento pedonale in via dei Quartieri all’uscita dal parco Rossini sono già definiti 

e decisi. Il loro avvio sarà concomitante all’inizio dei lavori (obiettivo primavera 2025) di realizzazione 

del marciapiedi (se ci sarà spazio sarà una pista ciclo-pedonale) sul lato ovest di via dei Quartieri verso 

la rotonda della Gasparona. 

- L’attraversamento pedonale mancante all’inizio di via delle Robinie è deciso, ma non è ancora stato 

eseguito perché è prevista la realizzazione di una banda di rallentamento sonora. 

- La pista ciclopedonale tra via dei Molini e via Valsugana è stata collaudata ed aperta alla circolazione. 

I punti in preparazione della prossima riunione della Commissione Viabilità, prevista per il giorno 11/11 
verranno discussi nella prossima riunione di Comitato del 04/11//2024. 

 

5. Varie ed eventuali 

Osservazioni, informative: 

- (R.Perlini) Crescita di erbacce lungo i bordi dei marciapiedi in ampie e zone del Quartiere: è stata 

oggetto anche di una mozione della minoranza durante l’ultimo Consiglio Comunale.  Possiamo fare a 

ns volta segnalazione, con riguardo al nostro quartiere, in sede di Commissione Viabilità dell’ 11 

Novembre. 

- (G.Rigoni) Asfaltatura delle strade: l’Assessore Zavagnin in data 14 ottobre, conferma l’esecuzione per 

Viale dello Sport e Via Masere, mentre rimane in stand-by in Via M. Kolbe, in attesa che vengano 

completati i lavori di AVS. Riscontriamo difformità rispetto a quanto segnalato con ns e-mail del 17 

giugno 2024: Viale dello Sport non era stato segnalato, Via Masere aveva priorità media, mentre alta 

priorità era stata assegnata alle vie dei Tigli, Milano, dei Trifogli, delle Robinie (tratto via dei Quartieri) 

e via Corradini, non menzionate dall’Assessore Zavagnin durante il colloquio. Rimane di assoluta 

priorità (sottolinea G. Arnaldi) chiudere l’avvallamento in via A. Da Giussano.  

- (L. Panozzo): Come procedono i lavori edili nell’area Chilesotti? I lavori in corso sono condotti da ATER 

che – per quanto ci risulta – intende realizzare degli appartamenti da destinare a co-housing. 

Auspichiamo la conclusione in tempi ridotti e in modo completo, per dare valore a quella zona del 

quartiere. Tale richiesta di aggiornamento riguardo al piano di avanzamento e sistemazione può essere 

portata in Commissione Viabilità. 

- (G.Rigoni): il contributo ai Comitati non è ancora stato deliberato (sollecitato anche in data odierna dal 

Presidente pro-tempore Salbego). 

- (G.Rigoni): le slides della presentazione di VIACQUA del 18 luglio sono arrivate e sono state caricate in 

Drive. 

- Per quanto concerne i servizi di smaltimento rifiuti, il Presidente di AVA e stato riconfermato nella 

persona dell’Ing. Cattelan, con il quale è ora possibile concordare un incontro. 
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- (G.Rigoni): sollecitato risposta alla richiesta di chiarimento riguardo al taglio delle piante e al piano di 

riqualificazione in area Nordera e  alla lettera del 04/05/24 in cui si chiede aggiornamento sui previsti 

lavori di  riordino e manutenzione dell’area/chiesa di San Rocco. 

- (G.Rigoni): richiesto accesso alla copia delle registrazioni dei casi in cui gli aeromobili, incluso elicotteri, 

non abbiano osservato fedelmente le procedure standard di decollo e atterraggio. 

 

Prossima riunione fissata per lunedì 04 novembre 2024, alle ore 20.30 
 
 
 
 

 
Il Presidente del Direttivo  Il Verbalizzatore 
Gian Riccardo Rigoni Renato Perlini  


